
 



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ค ำน ำ 
 

  การประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียในการจัดการศึกษา
ข้ันพื้นฐานของส านักงานเขตพื้นท่ีการศึกษาประถมศึกษาสุโขทัย เขต 1 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563  จัดท าข้ึนโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อรายงานผลการประเมินความพึงพอใจของข้าราชการครูและ
บุคลากรทางการศึกษาหน่วยงานอื่นท้ังภาครัฐ และเอกชน ท่ีมีต่อการบริหารงาน และการจัดการตาม
กระบวนการบริหารงาน 4 ด้าน ได้แก่ ด้านวิชาการ ด้านงบประมาณ ด้านบริหารงานบุคคล และ 
ด้านบริหารงานท่ัวไป อันเป็นการสะท้อนผลการให้บริการของหน่วยงานได้รับทราบคุณภาพการ
ให้บริการที่ เกิดข้ึน และ น าผลการสอบถามท่ีได้มาปรับปรุงคุณภาพการให้บริการของหน่วยงาน  
และเพื่อให้ผู้รับบริการมีความพึงพอใจมาก ยิ่งข้ึนตามล าดับ 

   ในการน้ี ส านักงานเขตพื้นท่ีการศึกษาประถมศึกษาสุโขทัย เขต 1                                   
ใคร่ขอขอบพระคุณผู้รับบริการทุกท่าน ท่ีให้ข้อมูล ข้อคิดเห็น และข้อเสนอแนะอันจะเป็นประโยชน์
ต่อการปรับปรุงการปฏิบัติงานต่อไป 

   

    ส านักงานเขตพื้นท่ีการศึกษาประถมศึกษาสุโขทัย เขต 1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



สำรบญั 
 

     เร่ือง                  หน้า 
 
   ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
              - รูปท่ี 1 จ านวนและร้อยละของใช้บริการ 
              - รูปท่ี 2 จ านวนและร้อยละของระดับการศึกษาของผู้ใช้บริการ 
              - รูปท่ี 3 จ านวนและร้อยละของต าแหน่งของผู้ใช้บริการ 
              - รูปท่ี 4 จ านวนและร้อยละของผู้ใช้บริการงานท้ัง 4 ด้าน 
   ตอนท่ี 2 คุณภาพการบริการของส านักงานเขตพื้นท่ีการศึกษาประถมศึกษาสุโขทัย    
               เขต 1 
              - รูปท่ี  5-14  ระดับคุณภาพด้านการบริหารงานวิชาการ 
              - รูปท่ี 15-19 ระดับคุณภาพด้านการบริหารงานบุคคล 
              - รูปท่ี 20-29 ระดับคุณภาพด้านการบริหารงบประมาณ 
              - รูปท่ี 30-39 ระดับคุณภาพด้านการบริหารงานท่ัวไป 
              - รูปท่ี 40      สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 
 ตอนท่ี 3 ผลการวิเคราะห์ด้านความคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ  
   ภาคผนวก 
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ผลกำรส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รบับรกิำรและผู้มีสว่นได้ส่วนเสยี 
ในกำรจดักำรศกึษำขัน้พื้นฐำน 

ของส ำนกังำนเขตพื้นทีก่ำรศกึษำประถมศกึษำสุโขทยั เขต 1  
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 

……………………………………. 

  ส านักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาสุโขทัย เขต 1 มีผลการด าเนินการด้านความพึงพอใจ
ของผู้มารับบรกิารโดยมีรายละเอยีดดังนี ้

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม 
1.เพศ  
  
 หญิง 559 คน ร้อยละ 78.3 
 ชาย  155 คน ร้อยละ 21.7 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รูปท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 

78.3 %

21.7 % 

ชำย 155 คน 

หญิง 559 คน 
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2.ระดับกำรศึกษำ 
ต่ ากว่าปริญญาตร ี 10 คน ร้อยละ 1.4 
ปริญญาตร ี  488 คน ร้อยละ 68.3 
ปริญญาโท  213 คน ร้อยละ 29.8 
ปริญญาเอก      3 คน ร้อยละ 0.4 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รูปท่ี 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

68.3 %

29.8 % 
ปริญญำโท 213 คน 

ปริญญำตรี 488 คน 

ปริญญำเอก 3 คน ต่ ำกว่ำปริญญำตรี 10 คน 
1.4 % 0.4 % 
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3.ต ำแหน่ง 
ผู้บริหาร     78 คน ร้อยละ 10.9 
ครู     538 คน ร้อยละ 75.4 
บุคลากรที่ปฏิบัติงานที่ใน สพท.  4 คน ร้อยละ 0.6 
บุคลากรที่ปฏิบัติงานที่ในโรงเรียน.  94 คน ร้อยละ 13.2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รูปท่ี 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

บุคลำกรที่ปฏิบัติงำนที่ในโรงเรียน 94 คน 

ครู 538 คน 

บุคลำกรที่ปฏิบัติงำนที่ใน สพท. 4 คน 

ผู้บริหำร 78 คน 

0.6 % 
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4.โรงเรยีน 
1.วัดคุ้งยางใหญ่ ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 14 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 3 คน 
2.วัดจันทร(์ลอมราษฎรบ์ ารงุ) ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 18 คน 
3.ศรีมหาโพธ์ิ(ประชาสรรค์) ผู้บริหาร 1 คน ครู 16 คน บุคลากรที่ปฏิบัตงิานในสถานศึกษา 3 คน 
4.บ้านเมอืงเก่า “ศรีอินทราทิตย์” ครู 6 คน 
5.บ้านกล้วย ผู้บรหิาร 1 คน ครู 9 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
6.บ้านขวาง(นอมประชานุกูล) ครู 2 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
7.วัดคุ้งยางใหญ่ ผูบ้รหิาร 1 คน 
8.บ้านคลองปลายนา ผู้บริหาร 1 คน ครู 1 คน 
9.บ้านคลองปลายนา(สาขาไผ่ขวาง) ผู้บรหิาร 1 คน ครู 1 คน 
10.บ้านบางคลอง(ราษฏรอ์ุทิศ) ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 5 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
11.บ้านบางคลอง(สามัคคีประชาคาร) ครู 6 คน  
12.บ้านปากคลอง ผู้บริหาร 1 คน ครู 6 คน  
13.บ้านยางซ้าย(พรหมมาประชาสรรค์) ครู 3 คน  
14.บ้านวังตะครอ้(ธนาคารกรุงเทพ5) ผู้บริหาร 1 คน ครู 4 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
15.บ้านวังทองแดง  ผู้บริหาร 1 คน ครู 5 คน 
16.บ้านสวนเหนือ(ประชาบ ารงุ303) ผู้บริหาร 1 คน ครู 1 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
17.วัดคูหาสุวรรณ(วันครู2504) ผู้บริหาร 2 คน ครู 18 คน บุคลากรที่ปฏิบัตงิานในสถานศึกษา 2 คน 
18.วัดปากพระ ผู้บริหาร 1 คน ครู 9 คน บุคลากรที่ปฏิบัตงิานในสถานศึกษา 5 คน 
19.วัดยางเอน ครู 1 คน 
20.วัดฤทธ์ิ(ค าหมื่นปทุมานุสรรณ์) ผู้บริหาร 1 คน ครู 4 คน  
21.วัดหนองตาโชติ ครู 1 คน 
22.วัดตาลเตี้ย ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 1 คน  
23.อนุบาลสุโขทัย ผู้บริหาร 3 คน ครู 31 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 2 คน 
24.บ้านวังน้ าขาว ครู 3 คน 
25.บ้านวังลกึ ครู 12 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
26.บ้านคลองไผง่าม ครู 4 คน  
27.บ้านด่าน ผู้บริหาร 1 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
28.บ้านปากคลองร่วม ครู 16 คน บุคลากรที่ปฏิบัตงิานในสถานศึกษา 1 คน 
29.บ้านลานกระบือ ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 3 คน  
30.บ้านวังโคนเปือย ครู 9 คน บุคลากรที่ปฏิบัตงิานในสถานศึกษา 3 คน 
31.บ้านวังไทร ผู้บริหาร 1 คน  
32.บ้านวังตะครอ้ ครู 8 คน  
33.บ้านวังหาด ครู 1 คน  
34.บ้านวังหิน ผู้บริหาร 1 คน ครู 8 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
35.บ้านหนองเฒ่า ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 6 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
36.บ้านหนองไม้กอง ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 1 คน 
37.บ้านหนองจงั ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 6 คน บุคลากรที่ปฏิบตัิงานในสถานศึกษา 3 คน 
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38.บ้านหนองสองตอน  ครู 1 คน 
39.บ้านหนองหญ้าปล้อง ครู 6 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
40.บ้านห้วยไคร้ ผูบ้รหิาร 1 คน  ครู 5 คน  
41.หนองหญ้าปลอ้ง(กม.78) ผู้บริหาร 1 คน ครู 4 คน บุคลากรที่ปฏิบัตงิานในสถานศึกษา 4 คน 
42.อนุบาลบ้านด่านลานหอย ผูบ้รหิาร 2 คน ครู 6. คน  
43.บ้านหนองกระดิ่ง ผูบ้รหิาร 2 คน ครู 16 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 2 คน 
44.เขาทองผางบั ครู 1 คน  
45.บ้านเนินประดู่ ผู้บริหาร 1 คน 
46.บ้านเนินพยอม ครู 1 คน 
47.บ้านเนินยาง ผู้บริหาร 1 คน ครู 2 คน 
48.บ้านโว้งบ่อ ครู 9 คน ครู 17 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 4 คน 
49.บ้านใหม่เจริญผล ผู้บริหาร 1 คน ครู 7 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
50.บ้านขุนนาวัง ผู้บริหาร 1 คน 
51.บ้านคลองตะเข้ ครู 1 คน  
52.บ้านคลองน้ าเย็น ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 1 คน 
53.บ้านตะเข้ขานสามัคคีวิทยา  ครู 3 คน  บุคลากรทีป่ฏิบตัิงานในสถานศึกษา 2 คน 
54.บ้านนาเชิง ผูบ้รหิาร 1 คน 
55.บ้านากาหลง ครู 2 คน 
56.บ้านนาสระลอย ครู 2 คน  บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
57.บ้านน้ าลาด ผูบ้รหิาร 1 คน  
58.บ้านบงึหญ้า ผู้บริหาร 1 คน   
59.บ้านป้อมประชานุกูล ผู้บริหาร 1 คน  
60.บ้านปากคลองเรอื(โพธ์ิโตนด) ผู้บริหาร 1 คน 
61.บ้านยางเมือง ครู 8 คน  
62.บ้านยางแหลม ผู้บริหาร 1 คน ครู 7 คน  
63.บ้านลานเอื้อง ครู 4 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
64.บ้านวังกร่าง ผูบ้รหิาร 1 คน  
65.บ้านหนองตลบั ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 7 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 2 คน 
66.วัดมุจลินทาราม ผู้บริหาร 1 คน ครู 7 คน  
67.วัดหนองกก ผู้บริหาร 1 คน ครู 7 คน บุคลากรทางการศึกษา 1 คน 
68.ศรีคีรีมาศพทิยา ผู้บริหาร 1 คน ครู 8 คน 
69.สามัคคีวิทยา(สหกรณ์อปุถัมภ์) ครู 1 คน  
70.หนองบัวเขาดิน ผู้บรหิาร 1 คน ครู 5 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
71.อนุบาลคีรีมาศ(วัดบงึ) ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 7 คน  
72.บ้านน้ าพุ ครู 1 คน  
73.วัดใหม่ไทยบ ารุง ผูบ้รหิาร 1 คน  
74.วัดสงฆาราม บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 2 คน 
75.วัดหางตลาด ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 11 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
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76.บ้านเกาะนอก(ประชานุเคราะห์) ครู 1 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 1 คน 
77.บ้านโปง่แค  ครู 4 คน บุคลากรที่ปฏิบัตงิานในสถานศึกษา 2 คน 
78.บ้านใหม่โพธ์ิทอง ครู 4 คน 
79.บ้านใหม่สุขเกษม ครู 15 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 2 คน 
80.บ้านกง(ราษฎร์อทุิศ)  ครู 2 คน  
81.บ้านดงเดือย ผู้บริหาร 1 คน  
82.บ้านดอนส าโรง ผู้บริหาร 1 คน  
83.บ้านน้ าเรื่อง ผู้บริหาร 1 คน ครู 11 คน บุคลากรทีป่ฏิบัติงานในสถานศึกษา 2 คน 
84.บ้านประดู่เฒ่า ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 5 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 5 คน 
85.บ้านป่ามะม่วง ครู 4 คน บุคลากรที่ปฏิบัตงิานในสถานศึกษา 1 คน 
86.บ้านป่าสัก ผูบ้รหิาร 1 คน ครู 1 คน 
87.บ้านวังขวัญ ผู้บริหาร 1 คน ครู 5 คน 
88.บ้านหนองเสาเถียร ผู้บริหาร 1 คน ครู 4 คน บุคลากรที่ปฏิบัติงานในสถานศึกษา 2 คน 
89.บ้านหนองกระทุม่  ครู 3 คน บุคลากรที่ปฏิบัตงิานในสถานศึกษา 4 คน 
90.บ้านหนองตูม ครู 1 คน  
91.บ้านหนองบัว ผูบ้รหิาร 1 คน 
92.บ้านหนองมะเกลือ ผูบ้รหิาร 1 คน  
93.บ้านหนองสามพญา ครู 1 คน 
94.วัดเต่าทอง ครู 1 คน  
95.วัดเสาหิน 
96.วัดกกแรต 
97.วัดท่าฉนวน 
98.วัดทุ่ง 
99.วัดปรักรัก 
100.วัดศรีเมือง 
101.บ้านหนองบัว(จิตพินิจประชาสรรค์) 
102.วัดคุ้งยาง 
103.อนุบาลกงไกรลาศ(บ้านกร่าง2465) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7 
5.เลือกได้มำกกว่ำ 1 ด้ำน 
 ด้านการบริหารวิชาการ 714 คน 
 ด้านบริหารงานบุคคล 714 คน 
 ด้านบริหารงบประมาณ 714 คน 
 ด้านบริหารงานทั่วไป 714 คน  
 
 

 
รูปท่ี 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ด้ำนกำรบริหำรวิชำกำร ด้ำนบริหำรงำนบุคคล บ้ำนบริหำรงำนงบประมำณ ด้ำนบริหำรงำนทั่วไป

100% 100% 100% 

100% 

100% 
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ตอนที่ 2 ระดบัควำมพึงพอใจ 
 
 โดยมีเกณฑ์การพิจารณาระดับความพึงพอใจ ดังนี้ 
 ระดับ 1 หมายถึง พึงพอใจน้อยที่สุด 
 ระดับ 2 หมายถึง พึงพอใจน้อย 
 ระดับ 3 หมายถึง เฉยๆ 
 ระดับ 4 หมายถึง พึงพอใจมาก 
 ระดับ 5 หมายถึง พึงพอใจมากที่สุด 
 

ด้ำนกำรบริหำรวิชำกำร 
1.การจัดท าแผนพฒันาคุณภาพการศึกษาของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา และสถานศึกษา 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน  ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน  ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 21 คน  ร้อยละ 2.94 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 692 คน  ร้อยละ 97.06 
 
 
 

  
รูปท่ี 5 

 
 

62
.3
4%

 

692

21

พึงพอใจมากที่สุด พึงพอใจมาก

97.06% 2.94% 
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2.การพฒันากรอบหลกัสูตรท้องถ่ินสอดคล้องกบัแผนการศึกษาแห่งชาติ และตามความต้องการของ

สถานศึกษา 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 15 คน ร้อยละ 2.10 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 699 คน ร้อยละ 97.90    
 
   
 
 

  
  รูปท่ี 6 

 
 
 
 
 
 
3.การส่งเสริมการพัฒนาหลักสูตรสถานศึกษาให้สอดคล้องกบัหลักสูตรแกนกลางการศึกษาข้ันพื้นฐาน 

พุทธศักราช 2551 และตามบริบทของสถานศึกษา 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 6 คน ร้อยละ 0.84 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 708 คน ร้อยละ 99.16    

    
        
    
  รูปท่ี 7 
 
 
 
 
 
 
 
 

699

15

พึงพอใจมากที่สุด พึงพอใจมาก

97.90% 2.10% 

708

6

พึงพอใจมากที่สุด พึงพอใจมาก

99.16% 0.84% 
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4.การส่งเสริม สนบัสนุนให้สถานศึกษาจัดกระบวนการเรียนรู้ที่เน้นผู้เรียนเป็นส าคัญ 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 7 คน ร้อยละ 0.99 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 707 คน ร้อยละ 99.01    
  
 
 
 

  
             รูปท่ี 8 

 
 
 
 
 
 
5.การส่งเสริม สนบัสนุนให้สถานศึกษามีการผลิต พัฒนาสื่อ เครื่องมอื อุปกรณ์ ในการจัดการเรียนการ

สอนทีห่ลากหลายคลอบคลุมทุกกลุ่มสาระ 
 ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 

ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 6 คน ร้อยละ 0.85 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 708 คน ร้อยละ 99.15    
  

 
  

   
   
   
  รูปท่ี 9 

 
 
 

 
 
 
 

707

7

พึงพอใจมากที่สุด พึงพอใจมาก

99.01% 0.99% 

708

6

พึงพอใจมากที่สุด พึงพอใจมาก

99.15% 0.85% 
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6.การส่งเสริม สนบัสนุนให้สถานศึกษา มีการวัดผลประเมินผลที่หลากหลายและน าผลการประเมินไปใช้
ในการปรับปรงุคุณภาพการศึกษา 

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 33 คน ร้อยละ 4.62 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 681 คน ร้อยละ 95.38  
 
 
 
 
 

รูปท่ี 10 
 
 
 
 
 
 
7.การส่งเสริม สนบัสนุน นิเทศ ติดตาม ตรวจสอบการพัฒนาคุณภาพการศึกษาตามระบบประกัน

คุณภาพการศึกษา 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 19 คน ร้อยละ 2.67 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 695 คน ร้อยละ 97.33   

 
 
 
        

    
       รูปท่ี 11 

 
 
 
 
 
 
 
 

681

33

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

95.38% 4.62% 

576

62

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

2.67% 97.33% 
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8.การส่งเสริม สนบัสนุนให้บุคลากรในส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา และสถานศึกษาท าวิจัยและน า
ผลการวิจัยไปพัฒนาคุณภาพการศึกษาของเขตพื้นที่การศึกษา 

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 58 คน ร้อยละ 8.12 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 656 คน ร้อยละ 91.88  

 
 
 
   

    
  รูปท่ี 12 

 
 
 
 
   

   
9.การส่งเสริม สนบัสนุนให้สถานศึกษาพฒันาการจัดกจิกรรมพัฒนาผู้เรียน และระบบดูแลช่วยเหลือ

นักเรียน 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 31 คน ร้อยละ 4.34 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 683 คน ร้อยละ 95.66 

 
 
          

  
 
 รูปท่ี 13 
 
 
 
 
 
 

656

58

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

8.12% 91.88% 

683

31

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

4.34% 95.66% 
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10.การส่งเสริม สนบัสนุนให้บุคคล องค์กร หน่วยงานต่างๆ มีส่วนร่วมในการจัดการศึกษาและเป็นแหล่ง

เรียนรู้เพื่อพัฒนาคุณภาพการศึกษาในรูปแบบเครือข่าย 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 23 คน ร้อยละ 3.22 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 691 คน ร้อยละ 96.78   
 
 

  
    
   รูปท่ี 14 

 
 
 
 
 
 
ด้ำนกำรบริหำรงำนบุคคล 
1.การจัดท าข้อมลูสารสนเทศอัตราก าลงัครู และบุคลากรทางการศึกษาทีส่อดคลอ้งกบันโยบาย สภาพ

ปัญหาและความต้องการของสถานศึกษา 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 59 คน ร้อยละ 8.26 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 655 คน ร้อยละ 91.74  
 
 

  
    
  รูปท่ี 15 

 
 
 

 
 

 
 

691

23

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

96.78% 3.22% 

91.56% 8.28% 

655

59

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก
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2.การจัดท าแผนอัตราก าลังครูและบุคลากรทางการศึกษาทีส่อดคล้องกบันโยบาย สภาพปัญหา และ
ความต้องการของสถานศึกษา 

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 2 คน ร้อยละ 0.28 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 28 คน ร้อยละ 3.93 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 684 คน ร้อยละ 95.79 

 
 
 
   

    
 รูปท่ี 16 

 
 

 
 
 
 

3.การสรรหา บรรจุ แต่งตั้ง ย้าย โอน รวมทั้งการออกจากราชการของครูและบุคลากรทางการศึกษาที่
ถูกต้องตามระเบียบ โปร่งใส ตรวจสอบได ้

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 11 คน ร้อยละ 1.54 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 703 คน ร้อยละ 98.45 

 
 
 
   

    
 รูปท่ี 17 

 
 
 
 
 
 

684

28
2

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

0.28% 3.93% 95.75% 

703

11

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

5.15% 94.06% 
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4.การจัดท าแผนพฒันาครูและบุคลากรทางการศึกษา เพื่อเป็นครูมืออาชีพ โดยวิธีการที่หลากหลาย               

ทุกกลุม่เป้าหมายอย่างทั่วถึง 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 1 คน ร้อยละ 0.15 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 18 คน ร้อยละ 2.52 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 695 คน ร้อยละ 97.33  

 
 
   

    
 รูปท่ี 18 

 
 
 
 
 
 
 

5.การเสริมสร้างวินัย คุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณวิชาชีพให้แก่ครูและบุคลากรทางการศึกษา
ทุกกลุม่เป้าหมาย 

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 2 คน ร้อยละ 0.29 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 39 คน ร้อยละ 5.46   
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 673 คน ร้อยละ 94.25  

 
 
 
 
   

    
 รูปท่ี 19 

 
 
 
 
 

695

18 1

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

0.15% 4.84% 95% 

673

39
2

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

0.29% 5.46% 94.25% 
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ด้ำนกำรบริหำรงบประมำณ 
1.การขอตั้ง จัดสรร และโอนเงินงบประมาณในสถานศึกษา 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 4 คน ร้อยละ 1.57 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 20 คน ร้อยละ 2.80 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 601 คน ร้อยละ 96.63  

  
 
   

   
 
รูปท่ี 20 
 
 
 
 
 
 

2.การวางแผนการใช้งบประมาณถูกต้องตามระเบียบ/กฏหมายที่ก าหนด และสอดคล้องกับนโยบาย 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 5 คน ร้อยละ 0.71 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 39 คน ร้อยละ 5.46 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 670 คน ร้อยละ 93.83  

 
 
    
 
รูปท่ี 21 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

690

20 4

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

96.63% 2.80% 1.57% 

670

39
5

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

93.83% 5.46% 0.71% 
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3.การแต่งตัง้ผูร้ับผิดชอบในการจัดระบบการบริหารการเงิน บัญชี และพัสดุอย่างชัดเจน 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 3 คน ร้อยละ 0.43 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 38 คน ร้อยละ 5.32  
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 673 คน ร้อยละ 94.25  

 
   

    
    
    
      รูปท่ี 22 

 
 
 
 
 
 

4.การสร้างความรู้ ความเข้าใจ ด้านการวางแผนการใช้งบประมาณใหก้ับบุคคลที่เกี่ยวข้อง 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 7 คน ร้อยละ 0.99 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 28 คน ร้อยละ 3.92  
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 679 คน ร้อยละ 95.09  

 
 
 
 
   

  รูปท่ี 23 
 
 
 
 
 
 

 
 

673

38
3

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

94.25% 5.32% 0.43% 

679

28 7

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

1.56% 5.78% 92.65% 
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5.การนิเทศ ก ากับ ติดตาม และตรวจสอบการใช้งบประมาณของสถานศึกษา 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 4 คน ร้อยละ 0.57 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 23 คน ร้อยละ 3.22 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 687 คน ร้อยละ 96.21  

 
 
 
   

    
 รูปท่ี 24 

 
 
 
 
 

 
 

6.การให้ค าปรึกษาช่วยเหลือแนะน าการปฏิบัติงานด้านการเงินและบัญชีของสถานศึกษา 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 6 คน ร้อยละ 0.85 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 708 คน ร้อยละ 99.15  

 
 
 
   

    
  รูปท่ี 25 

 
 
 
 
 
 

 

687

23 4

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

0.57% 3.22% 96.21% 

708

6

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

0.85% 99.15% 
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7.การให้ค าปรึกษาช่วยเหลือ แนะน าในการรายงานผลการเบิกจ่ายงบประมาณแก่สถานศึกษา 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0  
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 1 คน ร้อยละ 0.15 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 42 คน ร้อยละ 5.88  
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 671 คน ร้อยละ 93.97  

 
 
 
   

    
 รูปท่ี 26 

 
 
 
 
 
 

8.การน านวัตกรรม เทคโนโลยมีาใช้ในการพฒันางาน 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0   
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 32 คน ร้อยละ 4.49   
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 682 คน ร้อยละ 95.51   
 

 
 
 
 
   

       รูปท่ี 27 
 
 
 
 
 
 

 

671

42
1

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

93.97% 5.88% 0.15% 

682

32

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

4.49% 95.51% 
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9.การจัดท าเอกสารรายงานผลการด าเนินงานด้านงบประมาณประจ าปีอย่างเป็นระบบ 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0   
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 1 คน ร้อยละ 0.15 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 24 คน ร้อยละ 3.36  
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 689 คน ร้อยละ 96.49  

   
 
 
 
 
รูปท่ี 28 
 
 
 
 
 
 

10.การประเมินความเสี่ยงด้านการเงิน การบัญชี และพสัดขุองส านักงานเขตพื้นทีก่ารศึกษาและ
สถานศึกษา 

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 4 คน ร้อยละ 0.57 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 18 คน ร้อยละ 2.52 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 692 คน ร้อยละ 96.91  

 
 
 
   

   
รูปท่ี 29 
 
 

 
 
 
 
 

689

24 1

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

0.15% 3.36% 96.49% 

692

18 4

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

0.57% 2.52% 96.91% 
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ด้ำนกำรบริหำรท่ัวไป 

1.จัดท าระบบข้อมลูสารสนเทศเช่ือมโยงทั้งภายใน และภายนอกเขตพื้นทีก่ารศึกษาและส่วนกลางอย่าง
เป็นระบบ ใช้ง่ายสะดวกและรวดเร็ว 

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0  
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 4 คน ร้อยละ 0.57  
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 710 คน ร้อยละ 99.43  

 
 
 
 
รูปท่ี 30 
 
 

 
 
 
 
 

2.การประชาสมัพันธ์และเผยแพร่ข้อมลูสารสนเทศต่อสถานศึกษา และสาธารณชนอย่างต่อเนือ่ง 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 22 คน ร้อยละ 3.09 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 692 คน ร้อยละ 96.91 

 
 
   

     
 
รูปท่ี 31 
 
 
 
 
 
 
 

710

4

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

0.57% 99.43% 

692

22

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

3.09% 96.91% 
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3.ในการสือ่สารและแลกเปลี่ยนความคิดเห็นร่วมกันมหีลายช่องทาง 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0   
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 37 คน ร้อยละ 5.19   
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 677 คน ร้อยละ 94.81 

 
 
   

    
   

  รูปท่ี 32 
 
 
 
 
 
 
 

4.การจัดท าแผนผังอาคารสถานที่ และป้ายประชาสมัพันธ์อย่างชัดเจน 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0  
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 4 คน ร้อยละ 0.57 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 710 คน ร้อยละ 99.43 

 
   

    
    
             

รูปท่ี 33 
 
 
 
 
 
 
 

677

37

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

5.19% 94.81% 

710

4

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

0.57% 99.43% 



23 
 
 5.การบ ารุงรักษาแผนผังอาคารสถานที่ ระบบสาธารณูปโภค และสภาพแวดล้อมเป็นระเบียบ สะอาด ถูก
สุขลักษณะในส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา 

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0     
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 12 คน ร้อยละ 1.69  
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 702 คน ร้อยละ 98.31 

 
   

    
     รูปท่ี 34 

 
 
 
 
 
 
 
 

6.การติดตาม ประเมินผลการปฏิบัตงิานตามมาตรฐานการปฏิบัติงานและปรับปรุงอย่างต่อเนื่อง 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 2 คน ร้อยละ 0.329 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 25 คน ร้อยละ 3.50 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 687 คน ร้อยละ 96.21 

 
 
 
   

    
  รูปท่ี 35 

 
 
 
 
 
 

 

702

12

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

1.68% 98.31% 

687

25 2

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

0.29% 3.50% 96.21% 
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7.การวางระบบควบคุมภายในที่สอดคล้องกับสภาพ ปัญหา และตรงตามภารกิจของหน่วยงาน 
ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0  
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 2 คน ร้อยละ 0.29 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 12 คน ร้อยละ 1.68 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 700 คน ร้อยละ 98.03 

 
 
 
   

    
 รูปท่ี 36 

 
 
 
 
 
    

8.การจัดสวัสดกิารและสวัสดิภาพของครูและบุคลากรทางการศึกษาได้อย่างทั่วถึง สอดคลอ้งกบัระเบียบ
ที่ก าหนดและความต้องการจ าเป็น 

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0  
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 25 คน ร้อยละ 3.51 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 689 คน ร้อยละ 96.49 

 
 

   
    
 รูปท่ี 37 

 
 

  
 
 
 
 
 

700

12 2

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก เฉยๆ

0.29% 1.68% 98.03% 

689

25

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

3.51% 96.49% 
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9.การรับฟงัความคิดเห็นของครูและบุคลากรทางการศึกษา รวมถึงบุคคลอื่นที่มสี่วนเกี่ยวข้อง 

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 6 คน ร้อยละ 0.85 
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 708 คน ร้อยละ 99.15 

 
  

   
    
 รูปท่ี 38 
 
 
 
 
 
 
 

10.การประสาน ส่งเสริม สร้างเครอืข่ายความร่วมมือจากบคุคล หน่วยงาน สถาบัน องค์การ ภาครัฐ และเอกชน 
เข้ามาระดมทรพัยากรเพื่อพฒันาคุณภาพการศึกษา 

ระดับ 1 จ านวนผูป้ระเมิน  0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 2 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0  
ระดับ 3 จ านวนผูป้ระเมิน 0 คน ร้อยละ 0 
ระดับ 4 จ านวนผูป้ระเมิน 26 คน ร้อยละ 3.65  
ระดับ 5 จ านวนผูป้ระเมิน 688 คน ร้อยละ 96.35 

 
 

                                                         
             รูปท่ี 39 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

708

6

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

0.85% 99.15% 

688

26

พึงพอใจมากท่ีสดุ พึงพอใจมาก

3.65% 96.35% 
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สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียในกำรจัดกำรศึกษำขั้นพ้ืนฐำน 

ของส ำนักงำนเขตพ้ืนท่ีกำรศึกษำประถมศึกษำสุโขทัย เขต 1 ท้ัง 4 ด้ำน สรุปได้ดังน้ี 
 

 ข้อ1 ข้อ2 ข้อ3 ข้อ4 ข้อ5 ข้อ6 ข้อ7 ข้อ8 ข้อ9 ข้อ10 รวม 
ด้านที่ 1 
วิชาการ 

714 714 714 714 714 714 714 714 714 714 7,140 

ด้านที่ 2
บรหิารงาน

บุคคล 

714 712 714 713 712 - - - - - 3,565 

ด้านที่ 3
งบประมาณ 

710 709 711 667 710 714 713 714 713 710 7,071 

ด้านที่ 4 
บรหิาร
ทั่วไป 

714 714 714 714 714 712 712 714 714 714 7,136 

รวม 2,852 2,849 2,853 2,808 2,850 2,140 2,139 2,142 2,141 2,138 24,912 
หมายเหตุ จ านวน (คน) 

ด้านที่ 1 วิชาการ   จ านวนผู้ประเมิน  714 คน ร้อยละ  100 
ด้านที่ 2 บริหารงานบุคคล จ านวนผู้ประเมิน  714 คน ร้อยละ  99.85 
ด้านที่ 3 งบประมาณ   จ านวนผู้ประเมิน  714 คน ร้อยละ  99.03 
ด้านที่ 4 บริหารงานทั่วไป  จ านวนผู้ประเมิน  714 คน ร้อยละ  99.94 
 

ภาพรวมผูร้ับบริการมีความพึงพอใจในระดับมากขึ้นไป ร้อยละ 99.68 
 

 
 
 
 
 

รูปท่ี 40 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

วิชาการ บรหิารงานบคุคล งบประมาณ บรหิารงานทั่วไป

99.85% 
100% 

99.03% 

99.94% 
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ตอนที่ 3 ผลกำรวิเครำะหด์้ำนควำมคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ  

- ด้านวิชาการ  
1. นิเทศและติดตามอย่างต่อเนื่อง 
2. ควรมีการนเิทศการเรียนการสอนมากกว่าน้ี 
3. ท างานทีส่่งผลโดยตรงส าหรับนกัเรียนเป็นส าคัญ 

- ด้านบริหารงานบุคคล  
1. ควรมองโรงเรียนขนาดเล็กกบัการขาดแคลนด้านบรหิารงานบุคคล เช่น ครู นักการภารโรง เป็น

ต้น 
2. อยากให้ปรับปรงุระบบอัตราก าลังครูให้เพียงพอตอ่การจัดการเรียนการสอน 
3. การย้ายครู ทีร่อบแรกด าเนินการไปนั้น/รอบสองควรด าเนินให้ไวเพื่อทดแทน ครูที่ย้ายออกไป

ต่างจังหวัด (ท าต าแหน่งว่างนานเกินไป) การย้ายท าใหร้อบสอง ท าร.ร.ให้ขาดบุคลากร การเรียน
การสอนนานเกินไป/ท าใหเ้กิดปญัหาคุณภาพการเรียนการสอน ได้ 

4. จัดอบรมขอบข่ายเจ้าหน้าที่ธุรการเก้าพันบอ่ยๆเพื่อให้ช่วยลดภาระงานครจูริงๆ 
5. อยากให้ช่วยเหลือด้านอัตราบุคลากรและด้านงบประมาณโรงเรียนขนาดเล็ก 
6. เรื่องอัตราก าลังควรจัดท าให้เร่งด่วน 
7. ส านักงานเขตพื้นที่ จัดการพัฒนาบุคลากรครูให้ครอบคลมุทกุกลุ่มสาระ รวมถึงการพฒันา

บุคลากรในองค์กรของท่านด้วย 
- ด้านงบประมาณ  

1. ควรพิจารณาจัดสรรบประมาณใหก้ับโรงเรียนขนาดเล็กบ้าง 
2. มีปัญหาการด าเนินการจัดซือ้ 
3. ขอให้มีการให้ความรู้ด้านการเงิน พัสดุในสถานศึกษา 

- ด้านบริหารทั่วไป  
1. ขอช่ืนชมการบรหิารงานของท่านผอ.กัลยา มาลัยและทีมงาน 
2. มีการพฒันาสถานที่ดีข้ึน 
3. สพป.สท.1 ต้องพฒันาดีข้ึนมากอย่างตอ่เนื่อง 
4. เขตปรบัปรุงเปลี่ยนแปลงไปในทางที่ดีมากๆเช่น ห้องประชุมกว้าง สวย สะอาด มีบรรยากาศ 

ทึ่ดีมีการท างานเป็นระบบ ช่ืนชมนะคะ 
5. ให้บรกิารดีมากทุกด้านทีก่ล่าวมา 
6. เขตปรบัปรุงสถานที่ได้ดีมากๆดงันี้ ห้องประชุมกว้าง สะอาด บรรยากาศดีมาก ด้านการ

ท างาน ติดตามงานดี ให้ความรู้ ให้ข้อมลูและช้ีแนะ แนะน าแบบกันเองกบัคณะครู เขตให้
ความส าคัญกับคุณครทูุกท่าน และชอบทีผ่อ. ออกเยี่ยมโรงเรียนเกบ็รายละเอียดพรอ้มช่ืนชม
โรงเรียน  คณะครู ครูรูส้ึกปลื้มใจประทบัใจมากๆ 

7. ปรับปรงุเปลี่ยนแปลงระบบไปในทิศทางที่ดี 
8. มีความพึงพอใจการจัดการศึกษาข้ันพื้นฐานของ สพป.สุโขทยัเขต1 ระดับมากทีสุ่ดเสนอแนะ

ว่าให้คงสภาพเช่นน้ีต่อไปเป็นแบบยั่งยืนซึ่งสถานศึกษาจะไดร้ับประโยชน์ตามไปด้วย 
9. อยากให้เกิดone stop servise จริงๆมาจุดเดียวบรกิารทุกเรื่อง ในสภาวะโควิด 
10. การด าเนินงานมีความคล่องตัวรวดเร็ว 
11. บริการได้ดีเยี่ยม 
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12. สพป.สุโขทัย เขต1 มีนโยบายที่ชัดเจน 
13. สพป.สุโขทัย เขต1 สวยงาม สะอาด เป็นระเบียบมาก 
14. มีการจัดระบบงานที่ดีมีการพฒันาอย่างต่อเนื่อง 
15. บริการทันใจยอดเยี่ยม 
16. บริการประทบัใจทุกฝ่ายค่ะ 
17. เขตพื้นที่ได้รับการพฒันาข้ึนมาก 
18. มีการจัดระบบระเบียบดีข้ึนมาก  
19. จัดระบบข้อมูลสารสนเทศต่างไม่ซ้ าซ้อน 
20. การบริหารงานมีความรวดเร็ว 
21. ติดต่อประสานเป็นไปด้วยความเรียบรอ้ย สะดวกและรวดเรว็ 
22. ส านักงานมีการพฒันาที่ดมีาก 
23. งานบรกิารเป็นระบบ บรหิารเยี่ยม 
24. มีการด าเนินการทุกด้านดีข้ึนมาก  รวมทั้งพัฒนาสถานที่และอ านวยความสะดวกแก่ผูม้าติดต่อ

ได้ดีมาก 
25. ข่าวสารควรจะรวดเร็วทันสมัย 
26. มีการแบง่งาน ความรบัผิดชอบ  การท างานเป็นทมี และการให้ความร่วมมือในการท างาน 

และการเสนอแนวความคิดของแต่ละบุคคลให้มากขึ้น 
27. ดีเยี่ยม 
28. ควรจัดระบบการด าเนินงานทุกด้านให้ดีเยี่ยมอย่างนี้ตลอดไป 
29. ด าเนินการได้สอดคล้องกับผู้รบับริการ 
30. การบริหารงานที่ดีคือท าให้ได้งานที่ด ี
31. ทุกอย่างดี รวดเร็ว ชัดเจนดีอยู่แล้ว 
32. โปรง่ใส ยุติธรรม ถูกต้อง 
33. เร่งจัดวัคซีนใหบุ้คลากรทางการศึกษาให้ครบโดยเร็วจะได้มคีวามเช่ือมั่นในการจัดการเรียน

การสอน 
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